Premio Comuni Ricicloni: premiato COLLE UMBERTO con 81,20% di raccolta differenziata.
Lunedì 8 luglio 2013 a Roma sono stati premiati i “Comuni Ricicloni” da Lega Ambiente alla presenza dei rappresentanti del Ministero dell’Ambiente
Il primo assoluto, a livello nazionale, e per la 4° volta consecutiva, è risultato Ponte nelle Alpi con una percentuale di raccolta differenziata del 87,60%.
Premiato anche il nostro Comune che ha raggiunto l’81,20% di raccolta differenziata, con una produzione di rifiuto secco pro capite inferiore ai 75kg/anno. Questo risultato ci annovera tra i Comuni “rifiuti free”, classificandoci al 50° posto su 929 Comuni del Nord Italia sotto i 10.000 abitanti che hanno aderito all’iniziativa.
È stato premiato anche il Consorzio C.I.T. di Conegliano di cui facciamo parte, come terzo miglior Consorzio di Comuni d'Italia sulla raccolta differenziata.

Soddisfatta per l’ottimo risultato l'Assessore all'Ambiente Cinzia Uliana: "Ringrazio tutti i Cittadini per l’impegno e la responsabilità che hanno dimostrato; Ringrazio la ditta De Vizia spa per il servizio svolto e i controlli sulla qualità, il nostro Consorzio C.I.T. e tutti coloro che hanno collaborato per raggiungere questo importante risultato. C’è ancora tanto da fare, ma la strada intrapresa è quella giusta”.
Tutte le notizie e le classifiche sono reperibili al sito ecosportello.org. 
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