COMUNE DI COLLE UMBERTO
Provincia di Treviso

OGGETTO : REFERENDUM POPOLARE ABROGATIVO INDETTO PER IL 17-04-2016 

LEGGE 27 DICEMBRE 2001, N. 459 – D.P.R. 2 APRLE 2003, N. 104. 
TERMINI E MODALITA’ DI ESERCIZIO DELL’OPZIONE DEGLI ELETTORI RESIDENTI ALL’ESTERO PER IL VOTO IN ITALIA.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
IN RIFERIMENTO ALLA CIRCOLARE  DELLA PREFETTURA DI TREVISO  PROT. USCITA N. 13858 DEL 22-02-2016
AVVISA
CHE  LA LEGGE 27-12-2001, N. 459, RECANTE “NORME PER L’ESERCIZIO DEL DIRITTO DI VOTO DEI CITTADINI ITALIANI RESIDENTI ALL’ESTERO”, CON IL RELATIVO REGOLAMENTO DI ESECUZIONE EMANATO CON DECRETO DEL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA 2 APRILE 2003, N. 104,  E SUCCESSIVE MODIFICAZIONI, NEL PREVEDERE LA MODALITA’ DEL VOTO PER CORRISPONDENZA DA PARTE DEGLI ELETTORI RESIDENTI  ALL’ESTERO, FA SALVA LA POSSIBILITA’ DEI MEDESIMI ELETTORI DI OPTARE PER IL VOTO IN ITALIA, NEL  COMUNE DI ISCRIZIONE NELLE LISTE ELETTORALI.

CONSIDERATO CHE L’OPZIONE E’ VALIDA SOLTANTO PER UNA CONSULTAZIONE ELETTORALE E CHE , CONSEGUENTEMENTE LA SCELTA DI VOTARE  IN ITALIA EVENTUALMENTE ESPRESSA IN OCCASIONE DI PRECEDENTI CONSULTAZIONI HA ESAURITO OGNI EFFICACIA, SI RAMMENTANO   DI SEGUITO LE MODALITA’ ED IL TERMINE ENTRO CUI L’ELETTORE POTRA’ ESERCITARE L’EVENTUALE OPZIONE, CON RIFERIMENTO AL PROSSIMO REFERENDUM  POPOLARE DEL 17-04-2016.

L’OPZIONE PUO’ ESSERE ESERCITATA  ENTRO IL DECIMO GIORNO SUCCESSIVO ALLA INDIZIONE DEL REFERENDUM  - INTENDENTO RIFERITO TALE TERMINE ALLA DATA DI PUBBLICAZIONE NELLA GAZZETTA UFFICIALE  DEL DECRETO DI INDIZIONE E   QUINDI ENTRO  IL PROSSIMO 26 FEBBRAIO 2016  UTILIZZANDO  L’APPOSITO MODULO  PREDISPOSTO DAL MINISTERO DEGLI AFFARI ESTERI.

L’ELETTORE COMUNICA L’OPZIONE UTILIZZANDO L’APPOSITO MODULO CHE DOVRA’ PERVENIRE ALL’UFFICIO CONSOLARE OPERANTE NELLA CIRCOSCRIZIONE DI RESIDENZA DELL’ELETTORE MEDIANTE CONSEGNA A MANO, O PER INVIO POSTALE O TELEMATICO, UNITAMENTE A COPIA FOTOSTATICA DI UN DOCUMENTO D’IDENTITA’ DEL SOTTOSCRITTORE ENTRO IL TERMINE SUDDETTO
QUALORA  L’OPZIONE VENGA INVIATA PER POSTA, L’ELETTORE HA L’ONERE DI ACCERTARNE LA RICEZIONE, DA PARTE DELL’UFFICIO CONSOLARE, ENTRO IL TERMINE PRESCRITTO.

L’OPZIONE PUO’  ESSERE REVOCATA CON LE MEDESIME MODALITA’ ED ENTRO I TERMINI PREVISTI PER IL SUO ESERCIZIO.

IL MINISTERO DEGLI AFFARI ESTERI  E DELLA COOPERAZIONE INTERNAZIONALE ATTUA, ATTRAVERSO I CANALI DIPLOMATICO/CONSOLARI, LA CAMPAGNA D’INFORMAZIONE ALL’ESTERO PREVISTA DALLA LEGGE N. 459 DEL 2001, AL FINE DI PORTARE A CONOSCENZA DEGLI ELETTORI I CONTENUTI DELLA LEGGE MEDESIMA E,  IN PARTICOLARE , I TERMINI PREVISTI PER LA SUDDETTA OPZIONE.

PERALTRO, NELL’INTENTO DI DIVULGARE LE SUDDETTE INFORMAZIONI ANCHE SUL TERRITORIO NAZIONALE, SI’ DA RENDERE EDOTTI ANCHE I CONNAZIONALI RESIDENTI ALL’ESTERO CHE SI TROVASSERO TEMPORANEAMENTE IN ITALIA , SI E’ RAVVISATA L’OPPORTUNITA’ DI DIRAMARE I MEDESIMI CONTENUTI SUL TERRITORIO NAZIONALE .
LO STESSO MINISTERO HA PREDISPOSTO, A TITOLO ORIENTATIVO, UN APPOSITO MODULO D’OPZIONE CHE GLI ELETTORI RESIDENTI ALL’ESTERO POTRANNO UTILIZZARE O PRENDERE COME RIFERIMENTO PER FORMULARE L’OPZIONE PER L’ESERCIZIO DEL VOTO IN ITALIA.
ALLEGATO MODULO DI OPZIONE

COLLE UMBERTO,  lì 23-02-2016 


                                    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO









      Pastre Maria Grazia
